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ÖSSZEESKÜDTEK a demokrácia és az i f jú magyar Köztársaság 
ellen. Volt honvédegyének is résztvettek az összeesküvésben. 
Megbocsáthatatlan bűn mindenki részére, aki il'yen aljas cse-

lekedetben résztvesz. Könyörtelen és kíméletlen büntetés lehet csak 
a fizetség ilyen cselekedetért. De azt bízzuk a magyar demokrácia 
igazságszolgáltatására. 

A magunk részéről ezt az alkalmat inkább airra akarjuk felhasz-
nálni, hogy szóljunk a demokratikus honvédség tagjaihoz. Emlékez-
zünk a múltra. Vegyük számadásba az elvégzett munkát és állítsuk ma-
gunk elé azokat a nagy feladatokat, amelyeknek valóraváltása bizto-
sítja a magyar demokrácia jövendőjét. Szögezzük le, hogy a legszentebb 
ügy számunkra a szabadság. Aki pedig ezt a szabadságot nem tudja ér-
tékelni, azt erre tanítsuk meg, aki pedig nem akarja értékelni, azt a 
demokratikus közösségből irtsuk ki. 

Keménynek és határozottnak kell lennünk azért, hogy minden 
reakciós megnyilatkozást már csirájában lehessen elfojtani. Mert, aki 
nem tudná, azt fel kell világosítani, hogy a felszabadulás után ebben 
az országban a dolgozó magyar nép szinte felmérhetetlen áldozatokat 
hozott annak érdekében; hogy a demokráciát megalapozhattuk. Alkot-
mányjogilag kiteljesedett demokráciánk, mert demokratikus a választó-
jogunk, amiért pedig a szervezett szocialista munkásmozgalom 
és az elnyomatás polgári ellenzéki pár t ja i véráldozatos küz-
delmet folytatott, demokratikus választás révén létrehoztuk a 
törvényhozást, köztársasági államformát teremtettünk, van. köztársasági 
elnökünk és megrostáltuk közigazgatási és karhatalmi apparátusunkat. 
Gazdasági életünket teljesen reorganizáltuk. Stabilizáltuk pénzügyi 
helyzetünket, ami pedig csak azért sikerült, mert a becsületesen dolgozó 
emberek, ipari munkások, parasztok és értelmiségek vért és verejtéket 
izzadtak az áldozathozatalban, hogy a stabilizációhoz szükséges előfel-
tételek létrejöhettek. Belső termelésünk fokozatosan -emelkedik és kül-
kereskedelmünk terebélyesedik. 

Becsületesen elvégzett belső munkánknak köszönhetjük azt, hogy 
— mint a fasizmus és nácizmus utolsó háborús csatlósa — ma mégis ott 
tartunk, hogy külföldi kapcsolatok tekintetében a közelkelet-európaj kis 
államok között az elsők közé tartozunk és már aláírták a magyar 
békeszerződést is. Társadalmilag a régi csökevények nagy részét 
lenyesegettük. Karhatalmi vonatkozásban rendészeti vonalon sok-sok 
fáradsággal és praktikus, átszervezéssel egészséges rendészeti szerv van 
kialakulóban, amely a magyar demokrácia egyik fegyveres oszlopát al-
kotja. Honvédségi vonalon ma még felbecsülhetetlen értékű leépítő és 
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tisztító munkát kellett végezni. A régi háború méreteire dimenzionált 
katonai apparátust teljesen le kellett építeni. Egyrészt a háborúvesztés 
révén a győztes hatalmak diktálta méreteire, másrészt az ország anyagi 
teherbíróképességeinek megfelelően. A közel húszezer főnyi tisztikarból 
és 25—26.000 főnyi tiszthelyettesből alig 10°/o maradt meg. A régi hon-
véd kasztszerűségből ki kellett emelni az egész honvédszervezetet és a 
demokratikus életformákba beépítem. Üj nevelőrendszert teremtettünk, 
amellyel azt célozzuk, hogy az ú j demokratikus honvédség társadalom-
felettisége vagy azon kíviilállósága megszűnjék és a honvédegyének egy-
nek érezzék és tudják magukat a magyar demokráciával. Határőrségünk 
honvédségi megerősítésével sok-sok millió értékű vagyont mentettünk 
.meg az ország javára. Műszaki alakulataink szorgalmas" munkával ér-
demdús eredményt produkáltak a felszabadulás utáni újjáépítő mun-
kában. Az egész ország területét mentesítve a különböző veszélyektől, 
sók-sok ezer magyar ember életét mentettük meg a pusztulástól. Egye-
dül a kulturális területen nem sikerült még olyan rendet vágni, hogy 
a mult szellemét és annak emlékét ártalmatlanná tehettük volna. 

De az elvégzett munkán túl itt állanak előttünk még azok a nagy 
feladatok, amelyeknek elvégzésével okvetlenül el akarjuk érni azt, hogy 
•demokratikus életformáinkhoz . eddig lefektetett kereteit megtöltsük 
ezentúl tartalommal. Különböző tervgazdálkodási elképzelések forog-
nak még közkézen, amelyek mind azt célozzák, hogy demokráciánkban 

dolgozó ember számára jobbá és könnyebbé tegyük a boldogulást. 
Nagy és nemes gondolatok ezek, amelyeknek az életberi"való realizálása 
meggondoltságot, komolyságot, mély hitet a demokratikus eszmékben 
és erős akaratot a célok felé való törekvésekben igényelnek. Államház-
tartásunkban már költségvetéssel dolgozunk. Állami életünknek ilyen 
rendszerezése az előfeltétel ahhoz, hogy a magyar demokráciának kül-
föld felé tekintélyt és hitelt szerezzünk. 

Mikor minderre visszatekintünk és arra gondolunk, hogy a magyar 
'demokrácia mit kapott örökségül a háborús rombolások és pusztítások 
nyomán szellemiekben, lelkiekben és anyagiakban egyaránt, akkor becs-
telenségnek és aljasságnak tartjuk azt a merészkedést, amely a demo-
krácia megfúrásával akarja visszahozni ebbe az országba a régi ellen-
forradalmi Horthy-rendszert. Csak becstelen és aljas gazemberek lehet-
nek azok, akik ma a demokráciaadta kritikai lehetőségeken túl magát a 
demokráciát és annak állami berendezkedéseit akarják megdönteni. 

Anélkül, hogy részletesen megvizsgálnók azt, hogy egyénileg kik 
azok és honnan származnak, akik ebben az összeesküvésben résztvettek 
— tudomásunk szerint az aktív szolgálatot teljesítő honvédegyének 
jelentéktelen mértékben részesei ennek az aljas törekvésnek, nagyobb 
•mértékben és főleg fontosabb szerepeket vállalva, a szelektált és B-lista 
révén a honvédség kötelékéből elbocsátottakból kerültek ki. Ez min-
denesetre azt igazolja, hogy a csökkentés és a tisztítás a honvédségben 
elsősorban azokat érintette, akik nem valók a demokratikus honvéd-
ségbe. Mégis az a tény, hogy akárcsak jelentéktelen mértékben is van-
nak aktív szolgálatot teljesítők ebben az összeesküvésben, ez kettős kö-
telezettséget ró ránk a jövőben. Az egyik az, hogy őszintén és hűségesén 
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szolgáljuk a demokráciát. Szolgálati helyünkön adjuk tehetségünk leg-
javát. Dolgozzunk szorgalmasan, legyünk fegyelmezettek és tanuljuk, 
megismerni az egész magyar demokráciánk célkitűzéseit és feladatait. 
Legyünk mindezek birtokában jó katonák, hogy demokráciánk, ha kell,, 
mint fegyveres erő is támaszkodhasson ránk. A második kötelesség az, 
hogy állampolgári jogaink gyakorlásában maradjunk meg mindig de-
mokratikus államberendezkedésünk törvényeinek az alapján és sohase 
hagyjuk magunkat elhúzni a törvényes alapról, mert minden honvéd-
egyén, de minden dolgozó polgára ennek az országnak nyugodt lehet: 
afelől, hogy azok a vívmányok, amelyeket a magyar demokrácia két-
éves munkája révén felmutathat, elegendő erőt kölcsönöz hatalmi szer-
veinek, hogy adott alkalommal minden demokráciáellenes magatartást 
lehetetlenné tehessen és a demokrácia életére törő minden megmozdu-
lást könyörtelenül megfojtson. 

Az ú j demokratikus honvédség vezetői pedig ezt az alkalmat is fe l-
használják arra, hogy megfogadják azt, miszerint minden erejükkel 
hozzásegítik a honvédség tagjait azon ismeretekhez, amelyek révén 
fenti követelményeknek megfelelhessenek. 

Zentai Vilmos-

SZÜKSÉG VAN-E A HONVÉDSÉGRE? 

Hozzászólás Szentgyörgyi professzor költségvetési beszédéhez. 

ELÖLJÁRÓBAN le akarom szögezni a következőket: Szentgyörgyi 
professzort a magyar nemzet egyik legnagyobb büszkeségének, 
a magyar demokrácia egyik legnagyobb értékének tartom és 

tartja velem együtt, merem állítani, a demokratikus honvédség tiszti és 
tiszthelyettesi karának túlnyomó része. Éppen ezért kell hangsúlyoz-
nom, hogy azok a megjegyzések, amelyeket beszédéhez kívánok fűzni, 
egyáltalán nem személyes élűek, hanem éppen ellenkezően: a felmerült 
kérdés elvi tisztázását célozzák. 

Az történt ugyanis, hogy Szentgyörgyi professzor a nemzetgyűlés: 
költségvetési vitájában felszólalt és-mint már tavaly egy hetilap hasáb-
jain, most is kifejtette azt a véleményét, amely röviden így foglalható 
össze: „Magyarországnak kultúrára van szüksége és nem honvédségre!" 
Miután fennáll annak a veszélye, hogy ez a délibábkergető pacifizuius 
éppen a jelenlegi politikai helyzetben, amikor a köztársaságellenes ösz-
szeesküvés honvédségi vonatkozásai miatt bizonyos katonaellenes han-
gulat keletkezett a dolgozók tömegeiben, esetleg teret tud hódítani, fel-
tétlenül rá kell mutatni minden pacifizmus zsákutcájára. 

1919 márciusiában Sztálin erről a kérdésről ezt mondotta: 
„Vagy létesítsünk egy valódi, munkásokból és parasztokból, de 
túlnyomóan parasztokból álló, szigorúan fegyelmezett hadsereget 


